



**Елена Федоровна Бехтенова,**  
**Руководитель программы, начальник**  
**управления международной деятельности**  
**и академической мобильности НГПУ**

— Наши мероприятия направлены на изучение русского языка, российской истории, культуры, особенностей сибирского быта. Они носят не только развлекательный, но и познавательный характер, интегрируются с учебными занятиями, включенными в план стажировки иностранных студентов в НГПУ. Для них это ознакомительное продолжение учебных знаний на практике. Эта комплексная программа включает в себя посещение Новосибирского зоопарка, оперного театра, Художественного музея и другие мероприятия, она позволяет иностранцам изучать все сферы духовной и светской жизни в России, способствует формированию социокультурной компетенции, расширяет лингвострановедческие знания.

Иностранцы уже успели подружиться с русскими студентами, которые рассказывают им о культуре и местных традициях, проводят экскурсии по Новосибирску и помогают с изучением языка. Студентки 3 курса Шаньдунского педагогического университета **Гао Юе** и **Чжу Липин** рассказали о своей любви к России и о том, почему решили изучать русский язык:

— Раньше мы не бывали в России, но знаем о ней больше, чем о других странах. На китайском телевидении часто можно встретить российские фильмы и музыку. Студенты, которые прошли здесь стажировку, рассказывают, что жизнь в России – это интересное приключение. Здесь можно общаться с людьми на другом языке. Мы с детства любим Россию. Наши страны – это хорошие друзья.



**Стажировка студентов НГПУ, которые находятся в Северо-восточном педагогическом университете, проходит в рамках договора Китайско-российского союза высших педагогических учебных заведений, подписанного в Пекине в 2014 году.**



*Знакомство с русской культурой  
в музейном комплексе «Алексеевская слобода»*

**ЗДРАВСТВУЙТЕ, ДОРОГИЕ  
ДРУЗЬЯ!**

Мы, шестеро студентов факультета иностранных языков НГПУ, сейчас находимся на стажировке в Северо-восточном педагогическом университете города Чаньчунь и хотим рассказать вам про учебу, жизнь и Китай в целом.

Первое время нам было немного сложно привыкнуть к китайским преподавателям и группе, целиком состоящей из иностранцев. Большую часть нашего класса представляют студенты из Южной Кореи. На втором месте мы, ребята из России. Также у нас есть три студента из Северной Кореи, добрый Эдриан из Испании, Анна из Аргентины и Гоша (настоящее имя – Гэша) из Эфиопии. На парах мы часто делимся друг с другом интересными фактами о своей стране – это и сблизжает нас, и расширяет кругозор.

Почти все преподаватели молодые, активные, дружелюбные и заботливые, всегда помогают и подсказывают, если вдруг студент не понимает грамматику или что-нибудь еще. Основных дисциплин три – говорение, аудирование и общий китайский язык. Пары по ним заканчиваются до обеда, а потом наступает время дополнительных занятий. Их множество: ушу, оригами, живопись, каллиграфия – чем выше уровень китайского, тем шире выбор. Лично я предпочел разговорный бизнес-китайский и подготовку к четвертому уровню HSK (стандартизированному квалификационному экзамену по китайскому языку для иностранных студентов). Все пары (и основные, и дополнительные) проходят на китайском языке. Если вдруг что-то непонятно, то учитель старается подбирать более легкую лексику, но на английский не переходит.

По меркам Китая Чаньчунь не очень большой город (население 7,6 млн. человек), зато красивый и уютный, еще и цены не «кусаются», что очень радует. Когда мы приехали, было много зелени, сейчас, конечно, ничего уже нет. Зимой очень холодно, но мы до сих пор не видели снега – он несколько раз выпадал и сразу таял.

Впечатлений про Китай много, и все они необычные. Сказать, что я сразу полюбил эту страну, нельзя – очень уж у нас разные культуры. Сначала к ней нужно привыкнуть, тогда уже почувствуешь ее красоту. Порой хочется домой, а иногда уезжать совершенно не хочется. Интересно, как я буду вспоминать про эту поездку через год или два?

*Павел Завёрткин,  
студент 3 курса ФИЯ НГПУ*